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SILOVITO NEURJE Z NALIVOM, 
BLISKOM IN GROMOM 

Noč od sobote na nedeljo je iznenadila 
Slovenijo s strahovitim neurjem, med ka
terim je lilo kakor iz škafa in sta blisk 
in grom metala ljudi iz postelj in cestišč. 
V mariborski okolici je naliv povzročil 
poplavo Pesniške doline, katera je bila v 
nedeljo zjutraj jezero in je voda vdirala v 
hiše ter hleve. Ljudje so morali radi ne
nadoma narasle Pesnice ter pritokov po

begniti iz stanovanj in so reševali živine 
iz hlevov in svinje iz svinjakov. Iz blatne 
vode so štrleli le vrhovi plotov, drevje in 
poslopja. Poplavljena je bila mestoma tu
di cesta iz Maribora k Sv. Kungoti. Škoda 
je ogromna in so najbolj prizadeti travni
ki, na katerih senene košnje sploh ne bo. 
Tudi njive bodo znatno občutile poplavo. 

Se huje nego Pesnica se je radi nočnega 
naliva razsrdil Cirkniški potok, ki teče 
vzdolž proge od Pesnice proti Št. Ilju* V 
siloviti hudournik spremenjeni potok s pri
toki je izpodjedel na treh krajih železni
ško progo in sprožil na njo zemeljski plaz 



se takoj še ni dalo ugotoviti škode, ver
jetno pa bo znašala najmanj 350.000 do 
pol milijona dinarjev. 

Občini Rogatec in Žetale sta takoj javili 
nesrečo okrajnemu načelstvu v Šmarje. 
Na lice mesta je prišel kmetijski referent 
iz Šmarja in narodni poslanec dr. Ogrizek, 
ki so si v spremstvu zastopnikov občin 
ogledali posledice te nesreče. Škoda se je 
ocenila, kolikor se je za enkrat dalo. Po
ročilo je šlo na bansko upravo s prošnjo, 
da priskoči prizadetemu prebivalstvu nuj
no na pomoč. Prebivalstvo je tem bolj te
peno, ker je že samo na sebi revno in je 
največji up stavilo na dobro letino, poseb
no na vinograde in izredno polno sadno 
drevje. Ta up je splaval sedaj po vodi in 
reveži ne vedo, od kod naj dobijo letos 
denar za davke in za kmečke obroke. 

¥■ 

POŽARI 
Zlobni požig župnijskega kozolca v Slov. Bi

strici. Ob 10 zvečer pred Vnebohodom Je sirena 
vzbudila iz prvega spanja naše mirno mestece. 
Gorel je župnijski kozole, ki stoji ob novem let

nem telovadišču za cerkvijo. Je to 32 m dolga In 
9 m široka z opeko krita stavba. V spodnjem 
delu je bil popolnoma prazen, pod streho pa je 
imel g. župnik spravljena dva vagona sena. Po

žigalec se je vzpel po latah v steni do podstrešja 
in ga zažgal. Mogočni plamen je privabil na sto

tine gledalcev, ki so soglasno obsojali zlobno 
početje, škoda je ogromna, čeprav so gasilci 
ohranili vsaj spodnji del. Priprav za tabor dne 
4. junija pa to ne more motiti, ampak dejanje 
le podžiga k še vztrajnejšemu delu. 

V noči na Vnebohod je pogorela v Sodražah 
v Poljanski dolini na Kranjskem žaga posestni

ku Matiji Jenko. Ogohj je povzročil gašperček, 
ki je bil zakurjen v iz i lesa zbiti sobici kraj žage, 
cevi pa so bile speljane tako, da Je pričelo tleti 
žaganje in se je Iz večurnega tlerrja razvil v 
noči usodepolni požar. 

Razne novice 
Cenj. oglaševalci in dopisniki — pozor I 

Radi binkoštnih praznikov bomo zaklju
čili »Slov. gospodarja« že v soboto, dne 
27. maja. Med najnovejše v torek, SO. ma
ja, pride le najnujnejše! 

Legija koroških in Majstrovih borcev, krar 
jevne organizacije v Celju, vabita vse svoje član

stvo k žalni sv. maši za padle tovariše, ki se 
bo opravila na blnkostno nedeljo, 28. maja, ob 
pol devetih v opatijakl cerkvi. Po sv. maši bo 
odhod z vojaško godbo na čelu k pukovski pro

slavi 89. pešpolka. Pred spomenikom padlih bo 
spominska svečanost, kjer bodo pevci zapeli »Oj 
Doberdob«. Častna četa bo oddala častno salvo. 
Borci, kladivarji severne meje, 28. maja pro

slavlja celjski polk 20 letnico osvobodilnih bojev 
zavzetja Om«. K t«J proslavi vabi celjski polk 
tudi nas borce! Naša dolžnost Je, da se te pro

slav« polnostevitao udeležimo! — K talni sveti 
masi vabimo tudi narodno zavedno občinstvo. 

Sprejem v mtnoritsko semenišče T Ptuju. Ml
noritskl samostan v Ptuju sprejema gojence, 
ki se telijo posvetiti duhovniskemuredovnlške
mu poklicu. V semenišče se sprejemajo telesno 
zdravi In nravno nepokvarjeni sinovi dobrih in 
katoliških družin. Kdor hoče biti sprejet v prvi 
gimnazijski razred, mora napraviti prej sprejem
ni izpit na kakšni državni gimnaziji. Inpltom se 
pripuste samo oni, ki so se rodili v letih 1926 do 
1929 in so torej letos dopolnili ali bodo do konca 
leta dopolnili najmanj 10 in največ 18 let. Za 
sprejemni tepit J« treba do 18. Junija poslati pri
javo, kol kovano i 10 din, ravnateljstvu državne 
gimnazij«. Prijavi se priloži: 1. spričevalo o do
vršeni ljudski šoli, 2. rojstni aU krstni list Ob
enem se sprejemajo v semenišč« gojenci vseh 
višjih razredov. Gojenci so pod vodstvom rav

v dolžini 10 metrov. V noči na nedeljo in 
zjutraj so morali ustaviti promet na progi 
in je peljal prvi vlak iz Maribora v Nem
čijo šele v nedeljo opoldne. 

Iz tega kratkega poročila je razvidno, da 
 • c,f strahovito udarilo kra

je ob Pesnici: Svečino, Ciringo, Plač, Zg. 
, j^oDrenje in naselja ob Cirk

aiškem potoku. 
• 

Prometna nesreča. Osebni avto je po
vozil pri Hajdini v Okolici Ptuja 60 letne
ga posestnika Matevža Dobnika, kateri je 
dobil hude poškodbe na glavi in ima zlom
ljeno levo nogo. 

Pri padcu s kolesa mu počila lobanja. 
13 letni pastir Janez Kmetec iz Ziatoličja 
na Dravskem polju se je peljal s kolesom 
iz trgovine proti domu. Nasproti mu je 
pripeljal mesarski vajenec Martin Drob
nič. Kolesarja sta trčila s tako silo,' da je 
Kmetec obležal s počeno lobanjo in so ga 
spravili v ptujsko bolnišnico v zelo res
nem stanju. Drobniču se ni zgodilo nič hu
dega. 

Smrtna nesreča v Vintgarju. Izletniki iz 
Nemčije so si ogledovali na Vnebohod 
Vintgar pri Bledu. Sproženi kamen je za
del z viška 57 letno gospo Avguštino 
Schreiberjevo iz Podrožce. Gospa je padla 
vsled silovitega prileta kamna preko ogra
je v vodo, iz katere so jo potegnili mrtvo. 

• 

STRAŠNA TOČA V ROGAŠKI OKOLICI 
Rogaška okolica slovi po revščini pre

bivalstva daleč naokoli. Tej revščini se je 
pridružilg, pretekli petek, 12. maja, še na
daljnja šiba. Ob piibhžno štirih popoldne 
so se privlekli težki oblaki med Donačko 
goro in Dobovec. Vsula se je 1 cm debela 
toča nad vasi Sv. Jurij pod Donačko goro, 
Zale, žahenberc, Dobovec in Turlično v ro
gaški občini ter Prevole in Medgorje v že
talski občini, ter uničila v pc1 do 1 km ši
rokem pasu vinograde in sadno drevje 
Bkoro popolnoma. Sklestila je mlad fižol 
popolnoma v tla, oves, rž, pšenico in koni
co ter ječmen pa upropastila vsaj do po
lovice. Nasuto je je bilo do 15 cm na de
belo, ponekod celo više, tako da je Donač
ka gora še v soboto bila vsa bela. V str
mih legah pa je vrhu tega še naliv odne
lel rodovitno zemljo z nasadi vred. Točno 

nateljstva minoritskega semenišča m tudi sta
nujejo v minoritskem samostanu, oddelek za se
menišč«. Obiskujejo pa Javno državno gimnazijo 
v Ptuju. Letno plačilo se določa po lzpričevalu 
in premoženjskih razmerah dotične družine. Za 
oskrbo plačajo gojenci 200 din na mesec. Proš
nje za sprejem v semenišč« nI treba kolkovatt 
Natančnejša pojasnila se dobijo prt minoritskem 
samostanu T Ptuju. 

Sprejem v Boleiljanaki zavod Marijanišče Ver
žej. V salozijanski zavod Martjaniace v Veržeju 
se sprejemajo le telesno zdravi fantje vzornega 
vedenja, ki so dovrSili osnovno Šolo s prav do
brim uspehom In Imajo namen posvetiti se du
hovskemu ali rodovniškemu poklicu tu ali v tu
jini. Sprejemajo se tudi taki, ki so nekoliko pre
koračili po zakonu določeno starost za prvi raz
red. Tisti, ki smejo delati sprejemne Izpite na 
državni gimnaziji, naj prej naredijo izpit, ki bo 
okoli 20. do 25. Junija. Gojenci delajo vsako leto 
Izpite na državnih gimnazijah. Prav dober uspeh 
pri teh skušnjah svedočl, kako resno je učenje 
in vzgoja v zavodu. Za natančnejše pogoje se 
naj zanimanoi obrnejo na: Vodstvo salezijanske
ga zavoda ▼ Veržeju pri Ljutomeru. 

Zahvala. Društvo prijateljev Slovenskih gorio 
v Ljubljani se zahvaljuje najlepše vsem onim, 
ki so bodisi v denarju bodisi v blagu prispevali 
k nabiralni akciji, ki Je omogočila obdarovanje 
Šolske mladine na osmih šolah v obmejnih Slo

venskih goricah ter 850 potrebnih mater z opre

mami za novorojenčke. Zlasti smatra za svojo 
dolžnost Izreči zahvalo svoji podpredsednici go

spe Klari Majcenovi, soprogi podbana, ki je vso 
akcijo organizirala, zbrala večino nabranega 
blaga in poskrbela za to, da so številni zavodi 
in šole »ešill v svoji požrtvovalnosti obleko in 
perilo za šolsko mladino ta novorojenčke. Ker je 
treba obdarovati Se številne druge kraje, prosi 
društvo vso javnost, da ga tudi vnaprej podpira1 

pri zbiranju prispevkov bodisi v denarju bodisi 
v blagu. 

Poizvedba. Zginil Je 1. maja na poti iz Mari

bora proti Sv. Križu 28 letni, velik in slaboumen 
fant, doma 1« občine Sv. Križ nad Mariborom, 
Kdor bi kaj vedel o nJem, se naproša, da to spo

roči občini Sv. Križ nad Mariborom, p. Zgornja 
Sv. Kungota. 

45. razstavna prireditev ljubljanskega velesej
ma bo letošnji pomladanski velesejm od 8. do 
12. junija. Pokroviteljstvo je prevzel Nj. Vel. 
kralj Peter H. Razstavni prostori so vsi zasede
ni, pa bo ta prireditev zopet lepa revija sloven 
ske In Jugoslovanske gospodarske delavnosti. Na 
razstavi bodo zastopane vee pomembnejše indu
strijske ta obrtne panoge, tako kovinska, tekstil
na, papirna, elektrotehnična, kemična, steklar
ska, živilska, stavbna, poljedelski stroji, glasi: 
la, kurjava, keramika itd. Poleg tega bodo še 
zaokrožen« razstave pohištva ta stanovanjske 
opreme, avtomobilov, male obrti, pregled slovan
skih narodnih ženskih Izdelkov, turizem z gorenj
sko ta dolenjsko kmečko hiSo v narodnem slogu 
ta razstava protlpltaske obrambe. Obiskovalci 
velesejma bodo Imeli na jugoslovanskih železni
cah 60% popust. V pomorskem prometu je do
ločen 50%, v zračnem pa 80% popust. 

Cenj. čitatelje dravograjskega okraja opozarja
mo na mali oglas prevaljske hranilnice pod raz
delkom »Denar«. 

Zdravnik dr. Lovšin Janez Je ©tvoril privatno 
zdravniško prakso v Storah pri Celju. 931 

»Ljudska posojilnica« v Celju, r. s. z n. z., v 
torek po Binkofitih, dne 80. maja 1939, radi sli
kanja In snaženja uradnih prostorov ne bo ura
dovala. 92* 

Čevlje, ostanke raznih fazon, poceni prodaja 
Stermecki, Celje. 

Nase eenj. cltotelje opozarjamo na današnji 
oglas tovarne čevljev »Peko«. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Velika tatvina dragocenosti. Krojaške

mu mojstru Antonu Sajku Ob železnici v 
Mariboru je neznanec odnesel iz ročne bla
gajne, katero je hranil v omari, tri zlate 
ženske ure, srebrno cigaretno dozo, deset
kronski zlatnik, par uhanov, zlat prstan 
ter hranilnik a 180 din. Vrednost ukrade
nih dragocenosti gre v tisočake. 



Vlomi v stanovanja se nadaljujejo. Ma
riborski policiji je uspelo v zadnjem času, 
da je prijela par nevarnih ptičev, kateri 
so vlamljali v stanovanja zasebnikov. Ko
maj so bili ti dolgoprstneži za zamreženi
mi okni, že je doživel Maribor kar dva 
vloma v stanovanje. V Gledališki ulici je 
odnesel neznanec iz stanovanja zasebnice 
Marije Medenic 1780 din gotovine, 400 
din vredno zlato zapestnico ter 200 din 
vredno zlato verižico, škode je za 2580 
din. — V Einspilerjevi ulici je zginilo iz 
stanovanja železniškega uradnika Ivana 
Volavšeka 3000 din. 

Smola tihotapca iz Zagreba. V Rošpohu 
pri Mariboru je padel orožniku v roke za
grebški tihotapec GaličDrečič, kateremu 
so odvzeli iz Nemčije vtihotapljenih 348 
vžigalnikov in 45 zavojev igralnih kart. 
Prepovedano blago je bilo namenjeno za 
Zagreb. 

Služkinja najela morilca za gospodarja. 
Na potu med Kalcami in Naklom ter Vel. 
Pudlogom so našli umorjenega 53 letnega 
posestnika Jožefa Škvarc iz KalcNakla 
pri Krškem. Sodno raztelešen je v mrtvaš
nici v Leskovcu je dognalo, da je bil Škvarc 
umorjen 16. maja zjutraj. Škvarčeva žena 
je trdila, da je mož pred odhodom z doma 
zajtrkoval in pil kuhano vino, a v njego
vem želodcu ni bilo niti sledi kake jedi. 
Mož bi naj bil odšel 16. maja ob pol štirih 
zjutraj z doma, najden je bil mrtev že ob' 
petih zjutraj. Orožniki so zaprli 50 letno 
Škvareevo služkinjo, ki je priznala, da je 
nagovorila 31 letnega Franca Baniča, več
krat predkaznovanega, iz Starega grada, 
da naj spravi spota gospodarja za 500 din 
nagrade. Ko so se vračali Škvarčevi v to
rek zvečer iz vinograda v Senušah, je Ba
nič na povratku brez prepira pobil Škvar
ca z nekaj udarci s kolom. Udarjeni se je 
zgrudil mrtev. Banič je ob pojavu orožni
kov pobegnil z izposojenim kolesom proti 
Brežicam. Baniča so orožniki kljub pobe
gu prijeli in je priznal zločin pod težo do
kazov. Škvarčeva žena Marija in njena 

vnukinja sta vedeli za umor v torek zve
čer, pa tega nista javili in celo trdili, da 
je gospodar doma spal in zajtrkoval. Služ
kinja Marija Liparjeva je sovražila go
spodarja, ker ji je hotela dati gospodinja 
za 19 letno delo na njenem domu preuži
tek, v kar pa Škvarc ni privolil. Preiskava 
v tej krvavi zadevi bo še marsikaj razkri
la in pojasnila, zakaj so bili vsi proti 
Škvarcu in je sovraštvo dovedlo do na
jetja umora za 500 din. 


